



Памятка для родителей учащихся образовательных учреждений, участников проекта "Карта учащегося"

В Москве широкомасштабно осуществляется проект "Карта учащегося".

Этот проект разработан согласно поручениям правительства Москвы и мэра Юрия Лужкова. Целью проекта является наиболее эффективное использование электронной карты, как идентификационного инструмента во всех аспектах жизнедеятельности образовательного учреждения и учащихся. Он предполагает обеспечение всех учащихся столицы микропроцессорными бесконтактными картами - "Карта учащегося". Право на их получение имеют школьники, учащиеся профессиональных колледжей и студенты вузов.

Эмиссией "Карт учащегося" занимается Московский социальный регистр, а их выдачу осуществляет Московский метрополитен. Ранее эти карты выдавались в кассах метрополитена. Сейчас согласно договоренности Департамента образования столицы и ГУП "Московский метрополитен", все учащиеся школ, колледжей и вузов системы департамента получают бесплатно электронные карты централизованно в школах, что позволит значительно сократить временные рамки получения карты. Для этого необходимо получить специальную анкету в школе, заполнить ее, приклеить фотографию и сдать обратно в школу.

Какие преимущества электронной карты "Карта учащегося":

- используется для льготного проезда в Московском метрополитене;
- может использоваться в регистратуре наравне с полисом обязательного медицинского страхования при оборудовании поликлиники специальными устройствами для работы с картами;
- возможность получать скидки на товары и услуги в 106 точках торговли и услуг;
- банковское приложение.

В настоящий момент на "Карте учащегося" не хранится никакой информации об ученике, ни о его родителях, ни адресе проживания, его успеваемости или состоянии здоровья.

Для реализации проекта в образовательных учреждениях внедряется специализированная **автоматизированная информационно-расчетная система "Карта учащегося"**. Система является модульной, и по мере ее развития будет происходить наращивание различных по функциональным задачам модулей.

На сегодняшний день работают два модуля: контроль посещаемости и автоматизированный расчет за питание. Автоматизированная информационно-расчетная система (АИРС - "Карта учащегося: Питание") на базе электронной карты позволит городу вести адресный учет расхода средств, поступающих из столичного бюджета на организацию школьного питания. Ведение безналичных расчетов позволит не только городу, но и родителям осуществлять контроль за тратами детей на школьные завтраки и обеды, что обеспечит целевое использование денег, выделяемых двумя сторонами. Автоматизированная информационная система "Карта учащегося: Посещаемость" позволит обеспечить безопасность учащихся в образовательном учреждении, осуществлять контроль посещаемости.

Как работает система АИРС "Карта учащегося: Питание"?

Ученик приходит в столовую и подносит свою "Карту учащегося" к считывающему устройству. Локальная платежная система идентифицирует учащегося, открывает его личный счет, и тогда ребенок может выбрать на терминале из электронного меню то, что ему доступно на сегодняшний день. Когда заказ введен, учащийся подтверждает свой выбор и переходит к пункту выдачи питания. Там школьник вновь подносит карту к ридеру и его заказ высвечивается на мониторе. Если суммы на субсчете учащегося хватает для оплаты питания, работник столовой подтверждает заказ и пробивает чек. В этот момент с субсчета учащегося происходит списание определенной суммы. Затем работник столовой выдает ребенку его заказ и чек, в котором подробно прописано все, что он купил. Неиспользованные в течении месяца родительские средства переходят на следующий месяц.

Все ли дети сегодня питаются в школе одинаково?

В настоящий момент в школе бесплатно питаются ученики начальной школы: с первого по четвертый класс, дети из малообеспеченных и социально незащищенных семей. Также право на бесплатное питание имеют ученики "Школ здоровья" и учащиеся колледжей. Деньги на завтраки и обеды для них выделяются из бюджета города. Остальные дети кушают в школе за счет своих родителей. Но независимо от того, кто платит за ребенка - город или родители - эти деньги переводятся на его электронный субсчет и ребенок обеспечивается горячим питанием. Снять деньги с субсчета ученик может только в школе, расплачиваясь с помощью карты за завтрак или обед, в других местах потратить их невозможно. Воспользоваться средствами, которые находятся на "родительском" субсчете, ребенок также может в школьном буфете. По желанию родителей, с помощью системы можно вводить различные ограничения на траты школьника. Допустим, они положили деньги на субсчет своего ребенка и хотят, чтобы эти деньги шли только на горячее питание. Тогда они делают соответствующую отметку в квитанции об оплате, и в течение месяца средства расходуются только на это. Также родители могут ограничить ежедневное расходование средств в буфете.

Как происходит зачисление денежных средств на счет?

Бюджетные деньги, выделяемые на льготное питание, вносятся на субсчет учащихся автоматически в начале учетного периода. Родители же должны пополнять счета своих детей, производя оплату через банк. В настоящее время заключено сотрудничество с Банком Москвы, при этом Банк Москвы за обслуживание берет с комбината школьного питания 2,5%. Если родители делают платеж через Банк Москвы, то вносимая сумма полностью поступает на счет ребенка. Если они производят оплату через Сбербанк или другие банки, то комиссию оплачивают родители.

На каждого учащегося заводится, как минимум, два субсчета. Один из них используется для учета денежных средств родителей, второй для учета бюджетных дотаций, если они полагаются ученику. Комбинат школьного питания ежедневно передает данные о текущем состоянии счетов учащихся во внутришкольную локальную платежную систему, которая также ведет счета всех детей. Потом данные из школ стекаются в департамент образования и департамент потребительского рынка для составления различных отчетов и планирования.

Образовательное учреждение, комбинат школьного питания и родитель (лицо, его заменяющее) заключают трехсторонний договор о сотрудничестве по внедрению безналичной системы оплаты за питание проекта "карты учащегося".
Примечание: В 3-хстороннем договоре должны быть указаны телефоны, по которым родители могут предупредить школу об отсутствии по болезни.

Сколько денег родители могут положить на счет своего ребенка?

Родители могут вносить любые суммы, система никого ни в чем не ограничивает. Но лучше, конечно, делать это в пределах разумного. Как правило, родители кладут деньги на горячее питание раз в месяц. Но в принципе, вносить деньги на счет можно с любой периодичностью. Родители и ребенок могут получить справки о тратах в школе за любой интервал времени с момента начала работы системы. Для этого необходимо обратиться к администратору системы, который работает с ней в школе.

Как работает система АИРС "Карта учащегося: Посещаемость"?

На входе в здание школы установлен ридеры - считывающие устройства, а на столе охраны - компьютер. Ученик, приходя в школу, прикладывает к нему карточку, и на мониторе дежурного появляется информация об этом ребенке. Таким образом, происходит идентификация учащегося, а также фиксируется время прихода. А значит, с помощью карты можно вести контроль посещаемости. Родители используя электронные сервисы, могут подписаться на услугу и будут получать информацию о том, когда их ребенок пришел в школу и когда ушел из нее. Эти сведения могут поступать в виде текстового сообщения на мобильный телефон или письмом высылаться на электронную почту. Такая услуга может быть организована в школе если достаточное количество родителей согласятся на нее.